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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1134 vom 11. April 2013
der Abgeordneten Rita Klopper und Gregor Golland CDU
Drucksache 16/2751

Bilanz der EU-Kohasionspolitik flir den Rhein-Erft-Kreis

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1134 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fir die Strukturférderung in Nord-
rhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden tber die NRW-EU-
Forderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten Operationellen
Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche Projekte und
MalRRnahmen unterstitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern nicht klar, wel-
chen Beitrag die Forderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkung der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Datum des Originals: 31.05.2013/Ausgegeben: 07.06.2013

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdoglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Eine Aufschlisselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein grolierer Teil der Mittel Gber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die Mit-
tel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich auf
der Grundlage der elektronisch zuganglichen Daten nicht regional aufschliisseln und missen
in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schétzung fir die Verteilung tber die
Kommunen ist aufgrund der Unschéarfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu vertreten.
Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus diesem
Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische Artefakte, die
aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme koénnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht an-
ders vermerkt — der 31. Marz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fir den Rhein-Erft-Kreis
in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewéahrt worden (bitte detailliert nach
Kommunen fir EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind flr den Rhein-Erft-Kreis bisher insgesamt 13.563.299 €
an EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 6.484.596,14 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

2. Welche Projekte bzw. MaBhahmen im Rhein-Erft-Kreis wurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe gefdrdert (bitte fiir Stadte und Gemeinden einzeln
darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskorperschaft in der laufenden Férderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden bewil-
ligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Férderprogrammen unter Benennung der Begulnstigten,
ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir die Forderpro-
gramme ,Bildungsscheck” und ,Potentialberatung” auf eine Einzeldarstellung der Projekte
verzichtet.
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3. Wie viele Antrage wurden bisher aus dem Rhein-Erft-Kreis fur die unterschiedli-
chen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode gestellt?

4. Wie viele Antrage wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach Program-
men/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Férderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfullt werden, erhalten dann auch eine entsprechen-
de Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik Gber nicht gefor-
derte Antrage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Anlage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger

Seite 5 von 12

bewilligte EFRE-

Mittel

) . . Erlebnis. NRW_Tourismus: RadRegion . )
Rhein-Erft-Kreis | Bergheim Rheinland - Mobiler Radreisefiihrer RadRegion Rheinland e.V. 225.000 €
Rhein-Erft-Kreis | Bergheim Regionale 2010: RegioGriin Rhein-Erft-Kreis 8.310.394 €
Rhein-Erft-Kreis | Briihl Kinodigitalisierung: ZOOM Kino, Saal 1 ZOOM Kino e.V. 16.426 €
M Logistik. NRW: Weiterentwicklung der Lo- Wirtschaftsférderung
Rhein-Erft-Kreis | Frechen | icikregion Rheintand -Niederrhein/Koln | Rhein-Erft GmbH LU
ElektroMobil NRW: NIVVE - Nutzfahrzeuge
Rhein-Erft-Kreis | Frechen im Vergleich, Verbrennungs- vs. Elekfromo- | e-Wolf GmbH 817.486 €
tor
Rhein-ErfiKreis |Frechen |9 1 oierung: Linden-Theater Frechen | jpien. Theater e, . 18.652€
e . familie@unternehmen NRW: Erfolgreich in | REWE-Zentral AG, Nieder-
Al AL die Zukunft - am Karrierezyklus orientiert lassung West 72730¢
WissensWirtschaft NRW: SecurlogTec —
Rhein-Erft-Kreis | Hiirth Sicherheitsrelevante Logistik- g:iw'ERFT LGS 43.062 €
Dienstleistungen fiir die Chemieindustrie
Begleiteter Flotteneinsatz von zwei 18m-
. . , Gelenkbussen fir den &ffentlichen Perso- Regionalverkehr Kéin
Rl A O ) nennahverkehr mit Brennstoffzellentechnik | GmbH Gzl
in der Region Kdln
Energie.NRW: Prozessiibergreifendes
Rhein-Erft-Kreis | Hirth Warmemanagement fiir Produktionsanlagen | Péyry Deutschiand GmbH 107.964 €
am Beispiel der Papierfabrik Hiirth
. . . - : InfraServ GmbH & Co.
Rhein-Erft-Kreis | Hiirth Logistik. NRW: Chem-Log-Net Knapsack KG 114110 €
Begleiteter Flotteneinsatz von zwei 18m-
. . . Gelenkbussen fiir den offentlichen Perso- Hoppecke Batterien GmbH
MBSl nennahverkehr mit Brennstoffzellentechnik | & Co. KG ileteel:
in der Region Kéln
WissensWirtschaft. NRW: SecurLogTec -
Rhein-Erft-Kreis | Hirth Sicherheitsrelevante Logistik- E;fsszrg’kGK"ébH e 152.795 €
Dienstleistungen fiir die Chemieindustrie P
ACAMAR Management
Rhein-Erft-Kreis | Hiirth Create.NRW: Netzwerk NRW Noten Digitai | und Service GmbH & Co. 139.357 €
KG
Begleiteter Flotteneinsatz von zwei 18m-
) . . Gelenkbussen fiir den 6ffentlichen Perso- N
Rhein-Erft-Kreis | Hiirth nennahverkehr mit Brennstofizellentechnik Fachhochschule Kéin 99.070 €
in der Region Kéln
Begleiteter Flotteneinsatz von zwei 18m-
. ) " Gelenkbussen fiir den offentlichen Perso- )
Rhein-Erft-Kreis | Hiirth nennahverkehr mit Brennstofizellentechnik Vossloh Kiepe GmbH 286.864 €
in der Region Kéin




Stadt / Kreis

Projekt

Zuwendungsemptéanger
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bewilligte EFRE-

Mittel

Begleiteter Flotteneinsatz von Zwei 18m-
. . . Gelenkbussen fiir den offentlichen Perso-
RICIE UL [y nennahverkehr mit Brennstoffzellentechnik | RV 1 Adchen 176.336 €
in der Region Kéln
Rhein-Erft-Kreis | Hirth Create.NRW: Netzwerk NRW Noten Digital E;O';‘I’fg"‘wi‘r’gﬁr;tgﬁbH 324276 €
Energie.NRW: Prozessiibergreifendes
Rhein-Erft-Kreis | Hiirth Warmemanagement fiir Produktionsanlagen | Rhein Papier GmbH 855.326 €
am Beispiel der Papierfabrik Hiirth
. . . ElektroMobil. NRW: E4 x 4 Erforschung .
Rhein-Erft-Kreis | Hiirth eines Elektroantriebs mit 4 E-Motoren Creative Data AG 811.166 €
. . . i START HURTH Zentrum
Rhein-Erft-Kreis | Hiirth Gerﬁp#l;r&%_\lﬁ}\é\(l)_:lssenba&erte ULl fiir Technologie und Exis- 54138 €
gen- tenzgriindungen GmbH
Rhei . , . ] Visteon Information &
ein-Erft-Kreis | Kerpen Automotive+Produktion.NRW: TRAFFIS Technology GmbH 124479 €
Automotive+Produktion.NRW: NeMaKo - . .
Rhein-Erft-Kreis | Kerpen Neue Materialien zur Korrosionsvorbeugung gﬁ%ﬁ S B 215834 €
in der Luftfahrt
. . . IKT.NRW: HPCA - High Performance Com-
Rhein-Erft-Kreis | Pulheim puting fir Automatisierungssysteme Q2WEB GmbH 370.212 €
Rhein-Erft-Kreis 13.563.299 €




Anlage 2 Seite 7 von 12
Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF (Stand:

31.3.2013)
Stadt / Kreis Forderprogramm Durchfiihrender Projekt ’l\)neitvtv;llligte ESE:
Rhein-Erft- 100 zusétzliche Ausbildungs- 100 zusétzliche Ausbildungs-
Kreis platze fur behinderte Jugendl. ~ CJD Frechen platze fiir behinderte Jugendl. u. 86.016,00 €
u. junge Erwachsene " junge Erwachsene

., 3 Wegmi"ri"dgr'BerufsausbiI-
~dung Berufsausbildung in NRW

3. Weg in der Berufsausbil- DEKRA-Akademie  Pilotférderung 3. Weg in der

200.018,90 €

dng GmbH  BeufsausbionginNRw  102T782€
3. Weg in der Berufsausbil- Rhein-Erft-Akademie Pilotférderung 3. Weg in der 263.052 63 €
 dng gGmbH  BerufsausbiidunginNRW TR
Beratung von Unternehmen in Beratung von Unternehmen in
der Krise / Beratung zur Bil- Wirtschaftsférderung der Krise / Beratung zur Bil- 560 00 €
- dungsbedarfsermittlung in Rhein-Erft GmbH ~dungsbedarfsermittiung in Un- ’
Unternehmen ternehmen

- ‘ | et s Bereltstellungbetnebhcher et
- Betriebliche Ausbildung im Allfinanz Deutsche Ver- bildungsplatze in einem Ausbil- 9.000,00 €

Verbund mdgensberatung dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Aus-
HTF Solutions GmbH bildungsplétze in einem Ausbil- 9.421,63 €
ST
- Betriebliche Ausbiidung im Ver-
_ bund

Bereitstellung betrieblicher“;&us- I

- Betriebliche Ausbildung im
 Verbund

...................

HTF Solutions GmbH 11.500,00 €

- Betriebliche Aushildung im LBS Beratungsstelle

- " bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
I . , Bereitstellung betrieblicher Aus-
[t LT L T Pflegedienst Lebensnah  bildungsplatze in einem Ausbil- 434759 €

e dungsvernd
Bereitstellung betrieblicher Aus-
RA'in Barbara Pommer  bildungsplatze in einem Ausbil- 4,500,00 €
- dungsverbund :

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im Bereitstellung betrieblicher Aus-

RA'in Grit Beyreuther bildungsplétze in einem Ausbil- 2.250,00 €
- Verbund
R il ST i
I ; . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildungim g . tta Zilles bildungsplitze in einem Ausbil- 2500,00€

: Verbund dungsverbunq

Bereitstellung“betriebl"iché;XJS_
RAMargot Salentin ~ bildungspltze in einem Ausbil- ~ 4.500,00€

Betriebliche Ausbildung im

Betriebliche Ausbildung im : Betriebliche Ausbildung im Ver-
T FAMargalSdenin g  asome
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bewilligte ESF-

: Projekt

. Durchfiihrender

!

Stadt / Kreis

Forderprogramm

Betriebliche Ausbildung im

losenzentren - hier Arbeitslo-
senzentren

gemeinde Frechen

‘ Mittel
. Bereitstellung betrieblicher Aus-

Rechtsanwalte Aussem, w ! :
) " | bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00€
e TSGR ggeetnd
- ) . Rechtsanwélte Bjorn - Bereitstellung betrieblicher Aus-
R Diirpisch und Boris von - bildungsplatze in einem Ausbil- 577851 €
- Verbund .
............... Wisoy . [Gungsverbund 0
- Betriebliche Ausbildung im Rechtsanwaltin Julia - Betriebliche Ausbildung im Ver-
- 4.500,00 €
_Vebund  Brickmann bund R
. . . - . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betrigbliche Ausbildung im Rechtsanwéltin P. Tsiop- bildungspltze in einem Ausbil- 9.000,00 €
- Verbund ra-Abend
; ‘ dungsverbund
Lo . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildungim e oht Transport GmbH  bildungsplitze in einem Ausbil 9.767,65 €
- Verbund
A o Qungsverbund .
Betriebliche Ausbildung im - Betriebliche Ausbildung im Ver-
Verbund Recht Transport GmbH bund | 5.696,78 €
e ; . . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
eg:gﬁzzme i Eiﬂ?;r:gﬁbielsen i bildungsplatze in einem Ausbil- 8.000,00€
 Betriebliche Ausbildung im Betriebliche Ausbildung im Ver- '
Verbund Salon Schrage bund 4.500,00 €
P . . Bereitstellung betrieblicher Aus-
el Tl Thomas Greis GmbH  bildungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €
Verbund
. o dungsverbund B
N . . Veranstaltungs- und Bereitstellung betrieblicher Aus-
Betriebliche Ausbildungim b cenvice Hide  bildungspléitze in einem Ausbil- 4500,00 €
- Verbund
I S ACnGS S I
- Bildungsschecks : 503.35128 €
[Beratungsstellen R N S
. Eintopf Erftkreis - Der Landrat -  Ein Topf 180.379,15€
Eintopf NELSEURLILY Ein Topf 221.820,00 €
e _ Sozialamt o
- Férderung von Erwerbslosen-
- beratungsstellen und Arbeits- .
e ASH Sprungbrett e.V. f Arbeitslosenzentren 39.156,00 €
senzentren
- Férderung von Erwerbslosen- _
beratungsstellen und Arbeits-  Evangelische Kirchen- Arbeitslosenzentren 39.156,00 €



Stadt / Kreis

Forderprogramm

: Durchfiihrender
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bewilligte ESF-
Mittel

Kommunale Koordinierung

Férderung von Erwerbslosen-

beratungsst. und Arbeitslo-
senzentren - hier Erwerbslo-

- senberatungsstellen

- Férderung von Erwerbslosen-

beratungsst. und Arbeitslo-
senzentren - hier Erwerbslo-

. senberatungsstellen

 inegraton (Schwer

Kammerprifungsgebiihren

Kammerpriifungsgebiihren

Kammerpriifungsgebiihren

| Sonderprogramm Ausbildung
1 2006

Teilzeitberufsausbildung (TEP)

Teilzeitberufsausbildung (TEP)

e
ten/Beschiftgtentransfer

ASH Sprungbrette.V.

ASH-Sprungbrett eV

Helios gGmbH - MO -

Erftkreis - Der Landrat -

Erftkreis -
Schulverwaltungsamt-

Nell-Breuning-
Berufskolleg

* Rhein-Erft-Kreis - Der

Landrat

Internationaler Bund
GmbH

Internationaler Bund
gGmbH

Internationaler Bund
GmbH

Deutschland GmbH

Projekt

- Erwerbslosenberatungsstellen

Erwerbslosenberatungsstelien

73.560,00 €

53.527,93 €

- Finanzierung der Kammerpri-

fungsgebiihren fiir Jugendliche

- mit volzeitschulischer beruflicher
Ausbildung gem- BKAZVO

Finanzierung der Kammerpri-

fungsgebiihren fiir Jugendliche

mit volzeitschulischer beruflicher

Ausbildung gem- BKAZVO

Finanzierung der Kammerprii-

fungsgebiihren fiir Jugendliche

mit volzeitschulischer beruflicher

Ausbildung gem- BKAZVO

dung im Rahmen des Sonder-

. programms Ausbi_ldung 2006

Teilzeitberufsausbildung - Ein-
stieg begleiten - Perspektiven

~ offnen

- Durchfilhrung von Berufsausbil- |

Teilzeitberufsausbildung - Ein-

stieg begleiten - Perspektiven

- offnen

Transfergesellscha-

ten/Beschaftigtentransfer

328351 €

7.722,89€

245100 €

186.687,50 €

426.009,76 €

14.857,56 €

2510646 €

15.730,84 €

556.102,31 €



Stadt / Kreis

Férderprogramm . Durchflihrender

Projekt
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bewilligte ESF-

Weiterbildung geht zur Schu-
‘le, Qualifizierung von Be-
: schaftigten in Tageseinr.

- le, Qualifizierung von Be-
- schaftigten in Tageseinr.

AWO Familienbil-
- dungsstéatte Regional-

Weiterbildung geht zur Schu-
- VHS Erftstadt

Rhein-Erft-Kreis Summe:

- verband Rhein-Erft und

. gen
- Lebens- und Erwerbsweltbez.
- WB-Weiterbildung geht zur

- Schule/Qualifizierung von Be-

gen

Mittel

“Lebens- und Erwerbsweltbez.

WB-Weiterbildung geht zur
Schule/Qualifizierung von Be-
schéftigten in Tageseinrichtun-

3.990,00 €

5.985,00 €
schéftigten in Tageseinrichtun-

. 2709.750,12 €



Anlage 3

Anzahl der bewilligten ESF-Antrige (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Kreis-

, freie Stadt

Rhein-Erft-Kreis

Bildungsschecks /Beratungsstelien

’ B|Idungsschecks /Beratungsstellen

) mmelntopf e
- Férderung von Erwerbslosenbera-

Tellzeltberufsausblldung (TEP)

Forderprogramm

100 zusatzliche Ausbildungsplétze fiir
- behinderte Jugendl. u. junge Erwach-

sene

- 3. Weg in der Berufsausbildung

Beratung von Unternehmen in der
Krise / Beratung zur Bildungsbedarfs-
. ermittiung in Unternehmen

 Betriebliche Ausbildung im Verbund

tungsstellen und Arbeitsiosenzentren -
hier Arbeltslosenzentren

: Forderung von Erwerbslosenbera-
"tungsst. und Arbeitsiosenzentren - hier
- Erwerbslosenberatungsstelien

- Integration (Schwer-)behlnderter
Kammerpriifungsgebiihren

' kommunéi'é""koord"i'nierung
~ Potentialberatung

Sonderprogramm Ausbildung 2006

" Transfergesellschaf—

Welterblldung geht zur Schule' Cuallf
 zierung von Beschaftigten in Tages-

einr.

Rhem Erft-Kreis Summe:

Projekt

100 zusétzliche Ausbildungsplatze fiir behin-
“derte Jugend!. u. junge Erwachsene

 Pilotférderung 3. Weg in der Berufsausblldung
_in NRW

- Beratung von Unternehmen in der Krise /
- Beratung zur Bildungsbedarfsermittiung in

Unternehmen

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplétze

in einem Ausbildungsverbund

~ Benufiiche Weiterbildungsberatung fiir Be-

schaftigte und Unternehmen im Rahmen des
Blldugnsscheckverfahrens

:'Blldungsscheck fir Beschaftlgte und Unter-

nehmen

E|nTopf

 Arbeitslosenzentren

Erwerbslosenperatungsstelien

LEA - Lemen Erfahrung Ausbildung

Finanzierung der Kammerpriifungsgebiihren

fiir Jugendliche mit volzeitschulischer berufli-
. cher Ausbildung gem- BKAZVO

* Kommunale K Koord|n|erung
'_Forderung von Potentialberatung

Durchfilhrung von Berufsausbildung im Rah-
men des Sonderprogramms Ausbildung 2006

Tellzeltberufsausblldung Elnst|eg beglelten S

Perspektiven Gffnen

_TransfergeselIschaften/Beschaftlgtentransfer

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-
Weiterbildung geht zur Schule/Qualifizierung

- von Beschaftigten in Tageseinrichtungen
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Anzahl

Vorhaben

25

12

445

604,



Anlage 4

Anzahl der abgelehnten ESF-Antrige (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Kreis-

freie Stadt Forderprogramm

‘Rhein-Erft-Kreis 3. Weg in der Berufsausbildung

Betriebliche Ausbildung im Verbund

Kammerpriifungsgebiihren

 Teilzeitberufsausbildung (TEP)

'Rhein-Erft-Kreis Summe:

Bildungsschecks /Beratungsstellen

Projekt

3 Wegin der Berufsaushildung
Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplatze

in einem Ausbildungsverbund
Bildungsscheck fiir Beschaftigte und Unter-

fiir Jugendliche mit volzeitschulischer berufli-
cher Ausbildung gem- BKAZVO

- Férderung von "Potentialberatung . -
Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten - -
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- Anzahl
Vorhaben




